

DOMOVINA

Izhaja vsaki petek v tednu. — Dopisi naj se izvolijo pošiljati uredništvu in sicer frankirano. — Rokopisi se ne vračajo. — Za inserate se plačuje 50 kr. temeljne pristojbine ter od vsake petit-vrste po 10 kr. za vsakokrat; za večje inserate, kakor tudi za mnogokratno inseriranje primerni popust. — Naročnina za celo leto 3 gld., pol leta 1 gld. 50 kr., za četrto leta 80 kr., katera naj se pošilja: Upravništvu „Domovine“ v Celji.

Proč s krinko!

V Gradcu izhajajoči krščansko patrijotični dnevnik „Grazer Extrablatt“, ki ima za devizo: „Avstrija nad vse!“ prinesel je pod gorenjim naslovom članek, v katerem brez milosti pobija tisto prevladajočo nemško sodrgo, ki pozna le nemštvo in Nemčijo, Bismarcka in Viljema, modriš in „frankfurtarice“, ki pa bi najrajši strmoglavila Avstrijo in habsburško vlado, ter kateri je črno-rumeni prapor največja sramota.

Vernemu avstrijskemu podaniku dé neizmerno dobro, naj si pa že bo katerekoli narodnosti — ako čita med večinoma izdajalskim, nemškim časopisjem enkrat tudi list, ki si upa zagovarjati razven svoje narodnosti tudi avstrijski patrijotizem. Nek zelo vpliven nemški politik, katerega še ni okužilo Schönererjevo črno prusnjaštvo, pošilja omenjenemu listu sledeči pozdrav: „Srce povzdigujoče čustvo je, slišati enkrat moško besedo obrambe od vseh stranij z nogami teptanega avstrijskega patrijotizma!“ Slovenski bralci pa naj slišijo sami besede, katere obsojajo nemški prekucni kot izdajalstvo nemštva, samo za to, ker so posvečene — avstrijskim odnošajem.

Piše pa ta list med drugim:

„Kdor hoče dobro, ta mora želeti pred vsem resnico.

Kdor hoče Avstrijo, mora želeti to, kar je v Avstriji mogoče.

Mi hočemo Avstrijo in tako moramo, ne gledé na nevarnost, da nas naši radikalni narodnostni bratje obdolžijo nenemškega mišljenja, zreti resnici v obraz.

„Nemški narodovci“ nosijo besedo „nemško“ pri vsaki mogoči in nemogoči priliki na jeziku, govorijo celo veliko o svojih „idejah“ in „sveti lasti“, v čem pa te obstojijo, o tem molčijo ti gospodje previdno, ker imajo vzrokov, da tega ne izdajo.

Samo trikrat privzdignili so za trenotek zastor, ki zakriva njihove tajne načrte, in kar se je tedaj videlo, je vredno, da se natanko osveti.

Jedenkrat bil je dr. Pessler, kateremu se imamo zahvaliti za upogled, drugekrat bila sta Iro in Wolf (Avstrijska vlada pa je menda vse trikrat previdno zamižala, da ni videla izkopane groba. Op. ured.)

„Dr. Pessler govoril je veliko besedo na nemškem ljudskem shodu v Lincu (januarja 1898): „Avstrija bodi nemška, ali je pa ne bo“. Kako si misli (Pessler) Avstrijo nemško? Mar pozablja, da šteje Avstrija zraven osem in pol milijonov Nemcev nad 14 milijonov Slovanov? Ali je morda mnenja, da niti ne pride v poštev to tri petine broječe število Slovanov?

Na to vendar ni misliti, kajti ravno jezikovne naredbe — kar je šlo pred njimi in kar je sledilo — so pokazale zadostno, da niso Slovani v Avstriji nič manj nego narodnost, ki se ne da pogrešati. Temu spoznanju se tudi dr. Pessler ne more odtegniti. Kako pa zamore potem govoriti o nemški Avstriji? Ali se je udal naivnemu upanju, da zamorejo Nemci zopet v Avstriji priboriti si izključno nadvlado, kakor svoječasno? to bo ostalo vedno takozvana pobožna želja. Kar je poprej omogočilo takšno hegemonijo, bila je izvanredna kulturna moč Nemcev ter še ne povsem razvit narodnostni čut slovanskih narodov v monarhiji.

V teku polovice zadnjega stoletja, osobito še v zadnjih treh desetletjih, premenile so se razmere mogočno in ne v prid Nemcem. Slovani storili so v svoji kulturi jako velikanske korake, in njihov narodnostni čut se je izvanredno ojačil.

Na njihovo prostovoljno podjarmljenje ni misliti, oni hočejo popolno ravnopravnost, ter lahko vkljub zgodovinskim sporočilom, ki govoré

za Nemce, svojo prevladujočo večino postavijo v boj. . .

Morda pa misli dr. Pessler na nasilno podjarmljenje in germanizovanje Slovanov? Morda mu je pred očmi vzgled pruskega kraljestva, kjer vporablja vlada vsa sredstva pogermaniti Poljake?

Ali pa vzgled Ogrske, kjer si je mažarska manjšina povsem podvrgla slovansko-rumunsko-nemško večino?

Ne gledé na to, da je tako postopanje pruske in mažarske vlade v nebo vpijoča krivica, ne da se to v Avstriji nikdar izvesti: na Pruskem je vsled pretežne večine Nemcev možno, na Mažarskem pa vsled zvite in krivične uredbe, vsled česar nimajo nemažarske narodnosti nikačega zastopnika v parlamentu. V Avstriji so pa Slovani v ogromni večini in po tem takem tudi v parlamentu zastopani. Na silovito podvrženje ali germanizovanje Slovanov pri nas tedaj ni misliti. Vsled tega se tudi ne da govoriti, da bodi Avstrija nemška.

Pessler pa je hotel s svojim vzklikom povedati: njegova stranka — nemška narodna — ne dovoli, da bi bila avstrijska država drugačna nego nemška, z drugimi besedami: ako ne misli biti Avstrija nemška, naj rajše razpade.

Naj se pa ne ugovarja, da je tako tolmačenje samovoljno; kdor vedno in vedno nastopa zoper Avstrijo in njene naredbe, kdor ima vedno le besedo „nemško“ pa nikoli „avstrijsko“ na jeziku, kakor omenjena stranka, pri tem je to pač umljivo.

Da je to naše razlaganje pravo, zato govori tudi izjava poslanca Iro-ta. Iro je namreč izrekel kot medklic v govoru svojega somišljenika Türka: „Mi se moramo potegovati za očiščeno narodno državo!“

To se pa pravi z drugimi besedami: Mi nočemo ničesar vedeti o Avstriji, mi hočemo k

LISTEK.

Časnikarstvo po svetu.

Souredniki imajo posebne naloge. Najzanimivejši ima pri „Figaru“ nalogo „Echotiez“. Mi bi mu po naše rekli „blebetač“. On se trudi poizvedeti najbolj zavite in najbolj kočljive novice, katere mu dajo gradivo k pikantnemu klevetanju, koje Francozje z veliko slastjo čitajo ter se v „Figaru“ masté kakor pes z golo kostjo. „Indiscreteur“ pa zopet pazi, kako se v posameznih rodbinah te čenče pretresajo. On ima tajno zvezo z rodbinskimi zadevami. Škandalne historike iz plemenitaških krogov ter iz krogov visokih državnikov piše takšen opravljivec s posebno slastjo. Pri „Figaru“ nahaja se tudi sourednik, ki se imenuje „Canardier“, čegar naloga je poizvedeti, če bi mar lažnjivo poročilo ne imelo slabe nasledke za časopis. Ako bi imelo to nastati, se poročilo takoj predrugači, popravi in se list sam potegne za napadeno osebo. Torej je „Figaro“ časopis-lažnik prve vrste, toda laže vendar neprestano ter svoje laži oblači v veličastni slog in narod ga čita kakor bedak, kakor vol, ki ga peljejo v mesnico.

Odličnejši pariški časopisi so: „Journal des Débats“, „Republique française“, „Le Matin“, „Univers“ i. dr., toda vsi stojé gledé vpliva na občinstvo za „Figarom“. Imajo pa tudi le okolo 10—15.000 naročnikov, Med narodom najbolj razširjen je „Le petit journal“; šteje 900.000 naročnikov. Čist dobiček njegov znaša 14 milijonov frankov.

Še bolj je razširjeno časopisje v Ameriki. Med tem ko izhaja v vsej Evropi 40.000 časopisov, izhaja jih v sami Ameriki nad 20.000 v 4000 milijonov izvódih. Najpoglavitejši časopis v Ameriki je „New York Presse“. To se že razvidi iz gromade papirja, katerega vsaki dan porabi. Tako ga n. pr. potrebuje „The Sun“ 360 centov, „Herald“ 280, „World“ 640 itd. Veliki novojorški časopisi potrebujejo dnevno 20 vagonov papirja. Iz tega lahko spoznamo koliko morajo imeti naročnikov. „World“ ima 900.000, „Comfort“ jeden milijon, „Ladies Home Journal“ 700.000 naročnikov.

Amerikanske novine imajo pred evropskimi to prednost, da so požrtvovalnejše, da imajo smisel za javno blaginjo. Tako n. pr. „New York Herald“ žrtvuje milijone za velika javna podjetja. Tudi Stanley-a je poslal na svoje troške

v notranjo Afriko, da tam poišče velikega raziskovalca Levingstona, ki je bil v Afriki premil. To podjetje se je posrečilo; véda je bila obožena z obilnimi raziskovanji, Stanley je postal mož velikan in število naročnikov se je pomnožilo za tretjino.

Ta časopis je žrtvoval tudi troške za polarno ekspedicijo ter izprovel še mnoga druga podjetja, katera mu niso samo služila v proslavo, marveč mu tudi prinesla bogastvo.

Koliko nesejo v Ameriki inserati, kaže najbolje sledeča pripovedka. Ko se je Bennet, lastnik „Herolda“ ženil, dal je svoji nevesti letni dar dohodke iz jednega predala inseratov. To darilo zdi se nemara komu kaj malenkostno, toda njegova žena je imela iz tega predala 100.000 dolarjev dohodkov, to je po našem pol milijona kron.

Nemško časopisje je v razmerju k drugemu svetovnemu še mlado in njega razvoj se začelja z 1848. letom. Šteje pa okolo 5000 časopisov. Kar se tiče naročnikov, stoji močno za angleškim in francoskim, pač pa se ponaša z bogato vsebino in duhovitostjo. Zdi se tudi, da mu je mar za dostojnost in resnico.

Anti peronospera
Numa Dupuy & Comp.
 Dunaj, VI. Windmühlgasse 33
preskušeno sredstvo
 ravno tako uspešno, vendar dosta ceneje nego bakreni vitrijol — apnena mešanica ne zamašuje brizgalnic. (157)
 Jeden zavoj za 1 hektoliter mrzle vode 30 kr.
 Zaloga v Celju pri Jos. Matič.

Učenec
 nad 14 let star, iz dobre hiše, krepke postave, se vzame k usnjarstvu. Več se izve pri
Fischerju
 (277) 2—2 v Rajhenburgu (Štajersko).

V najem se odda
 lepa prostorna klet ter svetlo in zračno skladišče. Za prodati pa je kakih 50 dobro shranjenih vinskih sodov. Oddati je tudi lepo poletno stanovanje.
F. Janesch
 (179) 2—2 Glavni trg št. 16 v Celju.

Trgovina z galanterijskim, drobnim in pletenim blagom
Peter Kostič-a
 v Celju
 Glavni trg št. 2
 priporoča gg. trgovcem in prekuovalcem:
 Porcelanske, lesene in lončene pipe, cevi za pipe in smodke, ustnike za cevi žepne nože, škarje, nože in vilice, britve, žlice, pipčovke, šila, mošne za denar in duhan, denarnice, listnice, pase, jermene, biče in bičala, gumbe za srajce in obleke, glavnik in kampelne, igle za lase, šivanke, naprstnike, prstane in rince, broške, očala, ogledala, različna mila, parfume, pomade, krtače, papir in koverta, svilnati in barvani papir, svinčnike, molke in svetinice, itd. Dalje srajce, nogavice, rokavice, kapice, mašne in kravate, naramnice in podveze, sukanec v štrencih in špolcah, drete, špago, trake, žnore, pavolo in volno, šmirice, robce za glavo in žep, lak za čevlje itd. — Konečno vsakovrstne igrače iz lesa, guma in bleha, punčke, vozičke, košarice, kovčke itd.
Vse po najnižjih cenah za na debelo.
 Zunanja naročila se odpošiljajo s prvo pošto. (54) 13

Cvrst učenec in vajenec (praktikant)
 se takoj sprejmeta v raznovrstno trgovino
S. F. Schalk-a
 (176) 2—2 v Sevnici, Štajersko.

Uljudnej pozornosti posebno priporočeno!
 V vsakem poštno-oddajnem okraji, v vsakej fari in po potrebi in želji tudi v vsakej občini, nastavi se razumna, delavna in zanesljiva oseba kot **zakupni mož in posredovalec** z ozira-vrednim postranskim zaslužkom, ki se vedno množi in mnoga leta traja, od nekega, čez trideset let obstoječega domačega denarnega podjetja, priznane zanesljivosti in prve vrste. Pismene ponudbe pod „20.298“, Gradec, poste restante.

Gostilno „Narodni dom“
 v Celju
 prevzel je podpisani z dnem 1. junija t. l. Opiraje se na mnogoletno izkustvo v gostilniški obrti, usojam se priporočati čistiti duhovščini in slav. občinstvu v mnogobrojen obisk. Točil bom pristna domača vina, pazilo se bo vsaki želji cenjenih gostov točno in solidno vstreci. Skrbelo se bo za dobre in cene jestvine, kakor bo sploh moja kuhinja v vsakem oziru se trudila zadovoljiti svoje goste.
 Sprejme se tudi učenke v kuhinjo. (161) 4-4
 Z odličnim spoštovanjem
Dragotin Gregorič.

Edini národní sladčičar!
 Podpisani usoja si naznaniti slavnemu občinstvu ter velečastiti duhovščini, da je otvoril v **četrtak, 19. majnika t. l.**, v „**Narodnem domu**“ v Celju svojo
sladčičarno
 kjer bode imel razen sladčič v zalogi tudi razne likérje po **nizkih cenah**. **Zlasti za godove, za veselice in nove maše** se vsa potrebna naročila **hitro izvrše**.
 Zagotavljajoč **ceno in točno** potrežbo **znamenuje**
 z najodličnejim spoštovanjem
Ivan Vrečko
 (151) 8—6 **sladčičar.**
 V to sladčičarno vzprejme se tudi takoj eden **učenec**.

Ključalničarja išče
 trgovina z železnino v nekem večjem trgu na Spodnjem Štajarskem. Prosilci morajo biti samostojni strokovnjaški ključalničarji, ali taki, ki se hočejo osamosvojiti. Odda se delavnica le onemu, ki hoče delati na lastni račun, dajalo pa se mu bo podpore in dovolj opravka od omejenih trgovine z železnino. Le izvrstni in v vseh strokah ključalničarstva dobro izurjeni naj vpošljejo svoje ponudbe pod šifro: „**J. R. št. 605**“ uprav. „**Domovine**“. (180) 2—2

Cukerin
 350krat snajši od sladkorja 1 kos 2 kr.
 180krat slajši od sladkorja 1 kos 1 1/2 kr.
Cukerin v malih zavitkih komad po . . . 1 kr.
 Pošilja najmanj 100 komadov
Jindrih Vojteh
 (92) 15 Nusle-Praga.
 Trgovcem in prekupcem velik popust.

FELIX TOMAN
 kamnosek in podobar v Ljubljani
 Reseljeva cesta št. 26
 priporoča svojo bogato zalogo nagrobnih spomenikov od raznovrstnih najtrpežnejših marmorov, od granite in črnega sijenita; prevzame tudi vsako najmanjšo ali največjo stavbeno kamnoseško delo po **najnižji ceni**. Posebno priporoča se prečastiti duhovščini za izdelovanje različnih cerkvenih **umetno-kamnoseških del** kakor oltarjev, tabernakeljnov, prižnic, obhajilnikov, krstnih in kropilnih kamnov in podob v vsaki velikosti iz marmora ali peščenika itd. za katera dela izgotovi na zahtevo brezplačno potrebne načrte in proračune — Najcenejša zaloga vsakovrstnih plošč za pohištvo od tu in (178) inozemskih marmorov. 6—2

Celje, „**Narodni dom**“
MIROSLAV ZOR
 tapetar in dekorater, zaloga pohištva.
 Priporočam slavnemu p. n. občinstvu svojo veliko zalogo različnega pohištva, kakor **omare** iz trdega in mehkega lesa, **postelje**, **umivalnike**, **nočne omare**, **kredence**, **omare za knjige**, različne **jedilne**, **pisalne** in **salonske mize**, veliko **izbero stolov**, podob in v to svrhu spadajoče **galanterijske predmete**. Priporočam tudi svojo veliko zalogo **perja za blazine** (Flaumen-Schleissfedern) in mojo veliko **delavnico** za žimnice od 12 gld. naprej, **garniture** od 100 gld. naprej, **divane** od 29 gld. naprej, **otomane**, **posteljne uloge** in vsa v tapetarsko in dekorativno obrt spadajoča dela, ter jamčim za dobro in trpežno izvršitev kakor tudi za dobro blago.
 Z ozirom na to vabim slavno p. n. občinstvo v mnogobrojna naročila in bom vedno skrbel, da vsem željam točno in dobro ustrezem.
 Z velespoštovanjem
Miroslav Zor.
 Celje, „**Narodni dom**“.

Dragi bralci „Domovine“!
Svoji k svojim!
Anton P. Kolenc
 trgovec v Celju
 v „**Narodnem domu**“ in „**pri kroni**“.
 Priporoča čast. duhovščini in slav. občinstvu svojo bogato zalogo raznovrstnega **špecerijskega blaga** po jako nizkih cenah, kakor tudi vino, na **debelo** in **drobno**. — Vsaki teden večkrat se dobijo veliki žlahtni raki.
 Kupujem vsake vrste deželnih pridelkov, kakor: oves, pšenico, rž, ječmen, ajdo, proso, konoplje, laneno seme, belice, (Preisel-beere) maline, vsake vrste suho cvetje, perje in korenince. Ob času vsake vrste sadje tudi divji kostanj vsako množino, sploh vse deželne pridelke po najnižjih cenah. Vzajem tudi še fižol vsake vrste in vsako množino, kakor tudi jajca in kuretino.
 (159) 52—47 Z velespoštovanjem
Anton P. Kolenc
 „**Pri dobrem pastirju**“!

Za vinogradnike zelo koristna je knjizica:
„Peronospora ali strupena rosa“
 ki v lahko umljivem jeziku na drobno razpravlja o navedeni trtni bolezni ter o načinu, kako se je iste mogoče iznebiti. Delce se dobi pri pisatelju **Anton Kosiju**, učitelju in posestniku v Središču (Štajersko) za majhni znesek **12 kr.** (s poštino vred.)
 Vinogradniki, omislite to knjižico svojim viničarjem; korist bode le Vaša! (120) 10

Ljutomersko vino in pristno slivovko
 ima na prodaj **Fran Seršen**, veleposestnik v Ljutomeru po možno nizki ceni. Gospodje gostilničarji, ki želijo dobro ljutomersko vino in pristno slivovko točiti, se na to opozarjajo. (171) 3—3

Popolni vspah uradno potrjen!
Polysulfin
 je najnovejša iznajdba za rabo pri pranju, beljenju in čiščenju v domačiji, obrtu in industriji. Snov — v obliki praška — obstoji iz žvepljenih spojin, ki se v vodi brez vsakega duha razpustijo ter nikakor ne škodujejo niti perilu niti rokam.
Najboljše čistilo za volneno blago.
 Z uporabo tega sredstva prihrani se mnogo navadnega mila, časa, kurjave in drugega belila, zaradi tega se vsaki gospodinjji najtopleje priporoča, ker je za perilo najcenejša, izvrstna in brez vsake najmanjše škodljive primesi sestavljena snov.
Dobi se v vseh trgovinah.
 (99) 20 Glavni založnik
Jožef Matič v Celju.
 Popolni vspah uradno potrjen!